
2022年至2019年高一上学期第一次月考生物题免费试卷（贵州省遵义市第四中

学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
细菌与酵母菌在结构上的重要区别是前者（ ）
A．无核膜 B．无细胞壁 C．无细胞膜 D．无DNA

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2008年3月安徽阜阳开始爆发的手足口病的元凶EV71病毒生活和繁殖的场所是
A. 无机环境 B. 富含有机质的环境
C. 病毒自己的细胞内 D. 生物体的活细胞内

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列生物中属于原核生物的一组是 
①蓝藻　　②酵母菌　③草履虫　　④变形虫　⑤水绵　　⑥香菇 ⑦大肠杆菌
A. ①⑦ B. ①②⑥ C. ③④⑤ D. ①②⑥⑦

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
将“b”字放在显微镜下观察，视野内看到的物像是(　　)
A. b B. d
C. q D. p

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
用显微镜观察葫芦藓叶的装片时，为使视野内看到的细胞数目最多，应选用

A. 目镜5× 物镜40× B. 目镜10× 物镜15×
C. 目镜5× 物镜10× D. 目镜10× 物镜40×

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
使用高倍镜观察的顺序是：转动反光镜使视野明亮；在低倍物境下看清物像，把目标移至视野

中央；转动转换器，换成高倍物镜；调节细准焦螺旋，直到调清物像为止。下列说法正确的是

A. 显微镜放大的是标本的长度或宽度 B. 显微镜放大的是标本的面积
C. 低倍镜看到的视野范围窄 D. 高倍镜看到的视野范围宽

7. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列不属于细胞产物的是

A. 抗体 B. 甲状腺素 C. 唾液淀粉酶 D. 花粉

8. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列各项中不属于生命活动的是(　　)
A. 白细胞吞噬细菌 B. 膝跳反射
C. 一石激起千层浪 D. 小肠对食物的消化吸收

9. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
研究表明缺硒可导致克山病。克山病是一种地方性心肌病，临床表现主要有心脏增大，急性或

慢性功能不全和各种类型的心率失常，急重病人可发生猝死。营养学和流行病学界认为，成人

每天硒的摄取量约在40至100微克就可满足人体需要。根据资料，下列解释不正确的是
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